

# 政風園地

廉能是政府的核心價值，  
貪腐足以摧毀政府的形象，  
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐！



113年5月份

# 本期目錄瀏覽

- **法令天地**  
北榮名醫鄭宏志涉採購弊案 300萬交保
- **機密視窗**  
已婚偵查佐「拍搜索資訊」報備小三  
分手被檢舉洩密罪起訴
- **安全天地**  
電腦不用要登出
- **消保法宣導**  
跟團旅遊怎麼縮水了



## 北榮名醫鄭宏志涉採購弊案 300萬交保

台北榮總神經修復科醫師鄭宏志，涉嫌十一年來透過辦理採購，勾結醫信公司取得標案，且疑似以低規格的器材交貨。鄭宏志疑似從二〇〇二年至二〇二三年間，藉由陸續經辦多起醫療儀器等採購案，涉嫌勾結醫信公司的董事長余家琛及其朱姓配偶，透過低規格的器材交貨，且有收取回扣之嫌，張姓醫檢師也是共犯。

初步統計不正利益為數百萬元，確切數字尚待確認，至於鄭宏志等四人則被認定均違反貪污治罪條例中購辦公用物品舞弊罪、公務員利用職務詐取財物，以及刑法詐欺取財、行使業務登載不實文書，商業會計法填製不實會計憑證罪。

## 已婚偵查佐「拍搜索資訊」報備小三 分手被檢舉洩密罪起訴

蔡姓偵查佐現職內政部警政署保安警察第七總隊，在屏東縣警局任職時，因辦案認識李女發展成婚外情，不過李女經常疑東疑西，又怕蔡男跑掉，因此動不動就查勤，蔡男為了證明在工作，有時在執行搜索時，就將搜索地點門牌、招牌或是卷宗內容拍照傳給她，藉此安撫女友。直到2022年間，蔡男發現妻子罹患重症，心生愧疚決心回歸家庭好好照顧她，正式與李女提出分手。李女由愛生恨，2022年12月10日將2人所有訊息紀錄向保七總隊檢舉蔡男婚外情，警方詳查後發現一堆不可外流的偵查秘密，立即將蔡男送辦。台北地檢署調查時，蔡男坦承傳送相關訊息給李女的行為，但否認洩密犯行，檢察官認定蔡姓偵查佐傳送的訊息確實涉及搜索資訊，以涉犯《刑法》132條第1項公務員洩漏關於中華民國國防以外應秘密消息罪共4罪，依法提起公訴。

# 電腦不用要登出



- 離開座位，電腦應該設定螢幕保護程式（須設定開機密碼，時間最長不得超過20分鐘）或是其他控制措施保護
- 離開座位致所使用資訊設備有遭入侵之虞者，應於離開前將螢幕鎖定
- 長時間離開辦公室，建議將電腦關機
  - » 杜絕來自網路破壞
  - » 防止帳號或密碼被盜用
  - » 防止重要資料遭竊



# 跟團旅遊怎麼

# 縮水了!

1

旅行業若未依旅遊契約所訂定的旅程、交通、食宿或遊覽等項目執行，消費者可以要求賠償**2倍**差額違約金。



國外旅遊定型化契約  
應記載及不得記載事項



國內旅遊定型化契約  
應記載及不得記載事項

2

